

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 8-9 классов по теме:
«День единения народов России и Беларуси. Союзное государство»**

Цель занятия: развитие у обучающихся представлений о сотрудничестве Липецкого края и Республики Беларусь.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение и углубление знаний обучающихся об истории развития отношений Липецкого края и Республики Беларусь.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

День единения народов Беларуси и России отмечается 2 апреля в обоих братских государствах.

Липецкая область и Республика Беларусь

В декабре 2021 года было подписано соглашение о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и социально-культурной сферах между республикой Беларусь и Липецкой областью. Это привело к процессу взаимной интеграции и созданию городов-побратимов. Так Липецк породнился с Витебском, Лебединский район с Лидским, Задонский с Жабинковским, а Елец стал побратимом Борисова.

С 2022 года Липецкая область и Беларусь укрепляют свои дружественные отношения через соглашения о побратимстве, которые подписывают все муниципалитеты Липецкой области с различными районами Беларуси. Это важное событие свидетельствует о стремлении обеих сторон к углублению сотрудничества и взаимопонимания на муниципальном уровне.

На сегодняшний день импорт и экспорт между Республикой Беларусь и Липецкой областью насчитывает около 74 позиций. К основе экспорта относятся: листовая прокат, угольные смолы, жмых и шрот, безалкогольные напитки, чугунные трубы, конструкции из черных металлов. Основной импорт включает в себя оборудование и механические устройства, изделия из черных металлов, древесину и изделия из нее, древесный уголь. Крайне важным для развития Липецкой области является его сотрудничество с белорусским холдингом «Амкодор», который в партнерстве с российским «Трансмашхолдингом» возрождает площадку Липецкого тракторного завода.

Белорусские компании активно участвуют в реализации национальных проектов в Липецкой области. Так, на региональных дорогах Липецкой области работают подрядчики из Республики Беларусь. Белорусская сельскохозяйственная техника обрабатывает липецкие поля.

В 2023 году состоялись Дни Республики Беларусь в Липецкой области, на которых проходили деловые встречи, обсуждали план развития торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между Липецкой областью и Республикой Беларусь на 2024 — 2026 годы, был подписан ряд соглашений о сотрудничестве и установлении побратимских отношений.

Продуктивным является и сотрудничество сторон в образовательной сфере. Проводятся различного рода международные научно-практические

конференции, образовательные организации устанавливают прямые связи с белорусскими высшими и средними специальными учебными заведениями.

Липецкая область - единственный регион в России, где все муниципалитеты побратимы с республикой Беларусь.